

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VII — Núm. 1684

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración: Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro).

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos correspondencia 75 cént. al mes

A la venta: Viernes 19 de Enero 1917

Pagos por adelantado

Por la boca muere el pez

El papelote de los hombres mutos y turroneos, órgano de los embusteros políticos de la actual situación deshalijadora, anuncia la publicación de una memoria (y tan memoria) en que nuestro colamitoso presidente del municipio Sr. Pobil piensa dar a conocer su brillante gestión administrativa (suponemos que no lo hará para que lo banqueteen otra vez en el Bar Diana).

Estamos deseando conocer esa Memoria por ver como justifica el embargo de los fondos municipales llevado a efecto por la Diputación Provincial.

Pues bien, como iba diciendo el papelote en cuestión, el referido modelo de administradores señor Pobil quiere demostrar que es el que más ha ingresado en las arcas municipales y nos demostrará también que es el que menos ha gastado en cosas que se pueden pasar sin ellas? ¿Nos enseñará esa memoria quienes son los alcaldes que más deudas han dejado pendientes de pago?

Mucho nos tememos que quede patentizado públicamente que el señor Pobil no sabe distinguir la palabra administrar de la de despilfarrar.

Pero vamos a cuentas:

Nuestro alcalde ha pavimentado unos cuantos trozos de calles como lo han hecho otros alcaldes en otras ocasiones sin haber ingresado tanto dinero como dice por boca de un bombeador. ¿Dónde está demostrada su extraordinaria habilidad administrativa?

Fíjese Don Ricardo en las alabanzas que se le tributan y verá como queriendo darle un título de mérito le han dado la nota de *Reprobado* pues no otra cosa merece el que recaudando muchos más miles de pesetas que sus antecesores, haga lo mismo o menos que aquellos y por añadidura haya terminado el curso del año con un vergonzoso embargo.

Ahora se dice muy formalmente que Don Ricardo piensa o tiene el propósito de acometer las obras del nuevo mercado, cementerio, y arreglo de muchas calles céntricas, lo cual no tendría nada de extraño en

un hombre que tiene la habilidad de recaudar más miles de duros que otros, pero precisamente por esas habilidades demostradas con tan poco fruto, es por lo que creemos firmemente que se trata de una broma de las de su catálogo.

Aun resuena en nuestros oídos las solemnes palabras que pronunció ante los habitantes de Tabarca hace más de dos años, prometiéndoles la construcción de otro cementerio, un aljibe y un muelle para desembarcar y sin embargo ni se acuerda de tal promesa. Bien es verdad que aquello lo dijo a la vista de unas elecciones que es cuando los que viven de la política vacían el saco de los embusteros.

¿Será que se está a ensayando para continuar la farsa con motivo de las próximas elecciones provinciales?

En fin; esperemos la memoria y el cumplimiento de sus propósitos que a no dudar, nos demostrarán una vez más que la política de toda esta clase de hombres listos, no pasa de ser *jarabe* simple para endulzar los labios de las inocentes y tiernas criaturas que están en el período de la lactancia.

La ley castiga a los que para matar se valen de un arma ofensiva a la vida, en cambio deja impune a los que encubriéndose bajo una mentida caballerosidad y amparándose con ella, matan a fuerza de disgustos y sinsabores.

Para nosotros tan malvados son los unos como los otros.

Por haber aparecido algunas erratas de importancia, reproducimos nuevamente el siguiente artículo:

PAGINAS LITERARIAS

El imperio del trabajo

Para mi buen amigo y compañero, D. Julio Martínez sufrido, batallador.

Para usted, que entiende y practica el trabajo, no como una esclavitud

Josefa Araiel Santacreu

Profesora en Partos

Pizza de Heredia Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

ni como una explotación a la humanidad, sino como una promesa de redención; para usted, que no concibe que se pueda entrar en el camino del progreso por otro medio que por el del trabajo, escribo estos mal pergeñados reglones que si no brotan de una pluma autorizada, están sazonados con la sana intención del que, teniendo una conciencia tranquila, pacomedece al que sufre.

El trabajo es un medio, el medio universal de la vida. La vida en todas sus esferas, se condiciona por el trabajo; y así como no arraiga fuera del orden la libertad, ni fuera del cambio existe el comercio, ni fuera de la atracción se mueven los mundos, así fuera del trabajo honrado no se concibe la vida, ni se arraiga el progreso, ni se funda la civilización.

La libertad, esa facultad que ha sido otorgada al hombre por Dios para que realice el bien y cumpla su destino; esa facultad que es al mismo tiempo idea y fuerza, que es al mismo tiempo impulso y freno, que es más poderosa que todas las fuerzas naturales; no tiene otro medio de arraigarse y fortalecerse; porque no es la facultad de hacer o no hacer, no es la facultad de practicar lo bueno o lo malo; es virtud otorgada al hombre para que cumpla el destino y realice su deber. Por eso es más libre aquel que cumple con su deber, aquel que es honrado y trabajador, aquel que forma el propósito de que nada en el mundo pueda hacer que se profane lo sagrado de su conciencia. El trabajo, pues, no es esclavitud; y si el trabajo entendido de esa forma es esclavitud ¡bendita la esclavitud del trabajo, que así arraiga la libertad del hombre, así lo eleva a la conciencia de su propia dignidad y lo acerca a las playas del progreso!

La libertad es el bien de los pueblos, y el bien ha de realizarse con

medios adecuados, y oportunos. No hay más que un medio de dar libertad a los pueblos: ir al fondo de las costumbres, y crear hábitos de trabajo que los dignifiquen y ennoblezcan: hacer a los pueblos trabajadores, es hacerlos libres.

La religión, que es el lazo íntimo que une nuestra conciencia con Dios, no tiene otra expresión más pura que el trabajo; por que la vida religiosa no es la contemplación inactiva de las excelencias del Creador, a quien hay que tomar por modelo y vivir a su imagen y semejanza. Y en este sentido, lo mismo ora el que va al templo y dirige una plegaria, que el que se consagra al trabajo por acatar la ley divina que así lo preceptúa. Expresiones religiosas son, sin duda, las que realizan aquellos que van al templo a orar; pero también son expresiones religiosas las catedrales, esos monumentos del trabajo humano, que son, en último término, grandiosas y eternas plegarias de las generaciones que fueron.

En este siglo en que todo se duda se ha llegado a afirmar un hecho; y consiste en demostrar que, la mejor nobleza es la de la virtud, la mayor fuerza, la fuerza de la constancia, el mejor imperio, el imperio del trabajo.

ARTURO B. MOLINA.

Hacen falta

Hacen falta bordadoras máquina y catadoras.—Razón Iafeta 9 2.º

MODISTA

A. Francés

Clase especial de corte, confección y transformación.—Segasta 45 (entre calle)

Se necesitan

Oficiales de calades y bordadoras a mano trabajo en el taller o en sus casas.

Dirigirse Calle Terrijes 99.

Enlace

En el próximo mes de febrero contraerá los indisolubles lazos matrimoniales la simpática Sta. Antonia Amanda Garnero Mollá, hija del conocido comerciante de esta plaza D. Vicente Garnero con el joven sportman D. Eduardo Ronda.

Les felicitamos por adelantado y les deseamos feliz y eterna luna de miel.

Se dice haber desaparecido de la administración de cierto diario la insignificante suma de once mil pesetas que seguramente habrán fenecido en alguna partida de siete y medio.

A que si esto lo ha e un cualquiera por una desgracia, y no por vicio como puede ser lo haya hecho éste, se le saca a la vergüenza pública y encarcela.

Fiestas en Torrellano

Se proyectan grandes fiestas en la partida de Torrellano (Eiche) con motivo del X aniversario del casino la Unión, para los días 7, 8, y 9 del mes de Abril, próximo en los que se celebrarán grandes concursos de bailes al estilo del país, concurso de cultura y a la virtud con magníficos premios, gran tirada de pichón, solemnes misas cantadas al 6.º tono, conciertos musicales y de orquesta por renombradas bandas de música, grandes veladas en el casino, carreras de cintas a bicicleta y premios, dos grandes tracas y magnífico castillo de fuegos artificiales, elevación de globos areostáticos y figuras grotescas y otros muchos números de fiestas que se darán a conocer al público en el programa al efecto que se publicará en breve.

Está visto: En Alicante no se pueden decir las verdades públicamente, hay que decir que todos son buenos y honrados por que de lo contrario es víctima uno de las más ruines y mesquinas persecuciones.

¡¡¡ Cobardes los que tal hacen, si hasta no tienen valor de ir solos, el miedo les delata sus bajezas!!!

PALABRAS ACTUALES

Atención con Alemania

Algunos compañeros de letras se muestran viva y furiosamente extra-

ñados por ciertas actitudes germanófilas. Poco antes de estallar la guerra tuve yo ocasión de asistir a continuas disputas, en redacciones y círculos de Buenos Aires, a propósito de la cuestión franco-alemana. En aquel país, tan trabajado por la propaganda francesa, aprendí a sentir por Alemania una especie de atracción quijotesca, como el que sentimos, al menos las personas cordiales y justicieras, por toda víctima de una presión moral. De tal modo que al volver a Europa y luego de pisar otra vez el suelo de la patria, me apresuré a visitar, y lo hice en dos ocasiones, el país germano.

Cuando estalló la guerra me vi yo absolutamente exento de prejuicios y lazos políticos. Tres años de residencia en la Argentina, aquel país libre y juvenil, me obligaron a desentenderme de la política (de esta política palabrera y ociosa de los pueblos latinos), interesándome, en cambio, por las cuestiones sociales, económicas de población y de real progreso. Entonces, pues, mientras las huestes literarias se afiliaban en su mayoría en el bando anglo francés, unos por dependencia partidista, otros por horreguismo, otros por miedo a las oficinas literarias de París, yo quedé en libertad de acción para seguir sinceramente el bando que mis convicciones me aconsejaban.

En muchas literaturas populares se reproduce la anécdota del caminante que estimó prudente aguardar al borde del sendero... En efecto, no transcurrirán muchos meses o años sin que los atolondrados corredores vuelvan a pasar por delante de quien permaneció fijo en su sitio. Es comprensible ciertamente, que la pasión partidista obliga a mucho, y en esta especie de *campana electoral* (forma que entre los neutrales adopta la guerra) no siempre resulta fácil evadirse a la necesidad de incurrir en el absurdo, en el error o en mayores delitos intelectuales. Pero la discreción hubiera consistido en someterse a ciertas disciplinas, y no aventurar demasiadas estupideces, como si verdaderamente Alemania no volviese a existir ya más como si la guerra hubiese de ser eterna, como si no esperásemos que alguna vez habrán de abrirse las compuertas de la censura dando paso a los torrentes de la verdad. Hay demasiada costumbre, hasta intelectualmente, de vivir al día. Por eso se escriben tantas estupideces acerca de Alemania, no sólo en Francia e Inglaterra, sino entre los neutrales. Viviendo, pues, al día, ciertas gentes creen de veras que el bloqueo inglés y el mariscal Joffre han inuti-

lizado definitivamente a Alemania y que pueden herirla a mansalva como a moro muerto. Pero Alemania está viva, y mañana estará más viva que todas las naciones juntas. Hay fuerzas en la Naturaleza que no es posible resistir o anular. Y la terca Inglaterra (que acaso sea sólo tozuda como los aldeanos, o impertinentemente voluntariosa como ciertos hijos de rico) la terca Inglaterra no hará en este caso un buen negocio, por que al día siguiente de la paz verá alzarse con nuevo brío a la Alemania.

Conviene saber siempre que Alemania no es un Imperio, en el sentido más frecuente de la palabra. Cuando un verdadero Imperio queda vencido como el de Napoleón I, la fuerza nacional se desploma, y esto le ocurrió a Francia por dos veces; y si a un Imperio colonial le quitan los territorios tributarios y explotables, es fácil que pase al orden de las naciones secundarias. Pero Alemania no es un Imperio propiamente dicho; es una federación de pueblos vigorosos, fecundos, llenos de ansias de vida y de superación. Alemania fué vencida, destrozada, varias veces, y siempre se levantó con mayor pujanza. Finalmente, parece que ahora no puede ser vencida... A los gobernantes atolondrados debe recordárseles esta verdad: que es peligroso creer a las oficinas diplomáticas o propagandistas de París y Londres, y que Alemania, al día siguiente de la paz podrá ser un amigo benévolo, pero también un temible enemigo que tiene memoria.

Si examinamos los datos más justos, vemos que Alemania proporciona dos analfabetos por cada 10.000 reclutas, mientras Inglaterra ofrece cien, y Francia 320 analfabetos por cada 10.000. Vemos también que en 1912 editó Alemania 64.500 libros; Inglaterra imprimió 26.800, y Francia 41.200. El presupuesto de instrucción pública asciende en Alemania a 878 millones; en Inglaterra suma 384, y Francia, solamente 261.

Es fácil bromearse de la Kultur. Entre tanto, los datos hablan por su cuenta, y nos dicen que en una zona de once años fueron concedidos 65 premios Nobel, de los que pertenecen a intelectuales alemanes, 17, a franceses, 8, y a ingleses 5.

Tampoco es difícil despotricar contra el militarismo alemán. Pero los datos nos cuentan que los gastos militares y navales por habitantes, en 1913, fueron en Alemania, de 21.86; en Francia, de 29.67; en Inglaterra, de 33.05.

El aumento de la población alemana (exceso de nacimientos sobre defunciones) es normalmente de 844.000

En Inglaterra alcanza sólo a 449.000 (con 470.000 emigrantes). En Francia no llega a 30.200.

En la misma proporción ascendente y superadora se hallan los datos de la industria, de la riqueza nacional, de la producción. Recuérdese todo esto, y téngase en cuenta que las naciones no viven al día; que no debemos perder de vista el fenómeno vital de Alemania; que mañana nos convendría mejor contar con un amigo benévolo y no con una mente dolorida que sabe recordar.

Una revista aliada, con aire risible exclama: «¿Pero qué le ocurre a Salaverría, que se muestra tan germanófilo, cuando ya en Europa no quedan casi intelectuales germanófilos?» Pues ahí está la gracia, precisamente. Poder conservar la serenidad en medio del pantano donde croan las ranas.

JOSE M. SALAVERRIA.

El día que menos lo pensemos nos encontramos en cada esquina un tapete verde, una ruleta o una partida de siete y medio, pues las máquinas saca-gordas, y los bis bis ya sabemos donde están, entre tanto hay quien se muere de hambre por no tener nada que llevarse a la boca.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas crónicas. Exatunase interino por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exatunase interino del «Sanatorio Ingles». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clinica del Dr. Anta.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Caldes de la Barca 19 1.º de octubre.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 0'75 pta arroba.—Trapos de paño y lana, a 75 céntimos kilo.—Metal viejo a 1'25 pta. kilo.—Cobre a 2'25 pta. kilo.—Plomo a 50 céntimos kilo.—Lana de colchón a 2 pta. kilo.—Calle de Artilleros, 17. (Baratillo)

Miguel Vives

Talleres de plater, grabar y Bizlar vidrio y cristal.—Calle Santo Tomás, 5.—Alicante.

Compro vendo y cambio espejos finos y corrientes reparo lunas manchadas dejandolas nuevas con garantía colocación de cristales, a domicilio como desde un vidrio o cristal de diez centímetros en adelante espejos corrientes y finos por docena para comerciantes.

Nuestro alcalde tiene bellos proyectos para mejorar la capital.

¿Proyectos bellos?

Si será como la fiesta de «Fallas» en Valencia?

CHISPAZOS

Según se dice, la junta de festejos y propaganda del clima ha quedado disuelta por varios motivos ajenos a su voluntad, pero muy serios, entre ellos la costosa recaudación. Con este motivo se aguaron los festejos sin haber llovido.

Es desgraciado Alicante — dicen unos. Mejor — dicen otros — ¿qué necesidad tenemos de jaleos y regatas marítimas?

Otros añaden: Es tan bella la animación que dan los forasteros...

Aristarco diría: Ninguna necesidad tenemos de que escupan nuestro suelo los ricos tuberculosos.

En fin; hay tanta opinión sobre este particular que no se sabe quiénes tienen razón, pero lo cierto es que en esta bendita tierra no se lleva a cabo ningún proyecto.

¡Luego nos quejamos de los políticos!

El triste célebre matador de Ferrero se ha vuelto loco. Este loco que se llama Nilo Saiz vá a ser recluido en una casa de salud.

Yo soy de los que creen que los criminales cometen las fechorías por que no están bien de la cabeza, pues toda persona de cerebro bien equilibrado no hace barbaridades.

Si Nilo Saiz se supone bueno algún día de la cabeza su remordimiento lo enfermará del corazón, y entonces inspirará lástima también.

Esto quiere decir que cuando se trata de salvar a un delincuente, siempre hay motivos para atenuar su falta; en cambio no le salva ni la Caridad cuando nadie le protege.

La justicia humana hay quien la toma como si fuera una gaita para colocar los dedos en el agujero que le dá la gana.

¡Así hay tanto gaitero!

Ya tenemos otra vez al Sr. Romanones de viaje para Sevilla hasta el Domingo.

Este hombre viaja más que una balija de correos.

Habra que veral conde en un jardín merendero apurando copas de manzanilla y comiendo pescado frito.

Por que si no ¿para qué ha ido a Sevilla? Los asuntos de Gobierno están al corriente y razón es que los políticos se permitan una modesta

juerguecita, además; el mundo es para gozarlo y... que se fastidie quien no pueda.

CENTELLAS

Hacemos constar que nuestro diputado D. Alfonso de Rojas se halla otra vez en Alicante.

¿No lo notamos en nuestra prosperidad?

DE LA GUERRA

El «Vorwaerts», órgano de los socialistas alemanes, hace resaltar que el rehusamiento de la oferta de paz ha puesto al Gobierno y a las esferas del pueblo alemán ante una nueva situación política, y agrega:

«Digan lo que quieran los adversarios sobre la responsabilidad de la guerra, este hecho no puede eliminarse: La culpa en la guerra que se desencadena desde el 12 de Diciembre de 1916 corresponde exclusivamente a ellos. Las Potencias Centrales han ofrecido la paz, la décuple la rechaza. Así, desde el 12 de Diciembre ha desaparecido toda duda de que Alemania sostiene una guerra de defensa y que los deberes de todo social-demócrata frente a su país son mucho más claros que jamás lo fueron».

A continuación dice el periódico social-demócrata:

«Nadie pedirá ahora en serio a la fracción social-demócrata que rechace nuevos créditos de guerra. Y los socialistas-demócratas que están en el frente saben muy bien que es la vo-

untad, no de su propio Gobierno y de su pueblo, sino la de los adversarios, la que les mantiene entre privaciones y peligros, alejados de los suyos. Férrea conciencia del deber es hoy día la naturaleza de todo el pueblo alemán».

COMBATE ENTRE UN SUBMARINO ALEMÁN Y UN VAPOR FRANCES

Coruña.—Se conocen detalles del combate sostenido entre en submarino alemán y el vapor francés «Syduy», por el relato hecho por el primer oficial del vapor francés.

Este procedía de Inglaterra.

Se dirigía a Argel con las bodegas llenas de carbón.

A las diez de la mañana del domingo, fué sorprendido por un submarino alemán a la altura de Sissargues.

El submarino se le acercaba a toda máquina,

En vista de ello, el «Syduy» forzó la marcha.

Momentos después, el submarino se puso a corta distancia del buque comenzando a cañonearle.

Desde a bordo del «Syduy» se distinguió perfectamente que el submarino que atacaba, llevaba la inscripción U 46.

El vapor forzó la máquina.

Al mismo tiempo, un cañoncito que llevaba a popa comenzó a funcionar, generalizándose la lucha.

Esta duró desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde.

El sumergible hizo 60 disparos y el «Syduy» 27.

Cuando se agotaron las municiones el capitán ordenó izar la bandera blanca, deteniendo la marcha.

El submarino destacó un bote ocupado por un marinero y dos oficiales que se acercaron al buque pasando a bordo.

Apresaron al capitán y a los dos artilleros, esposándolos y conduciéndolos al submarino.

Después dispusieron que se solvaran los demás tripulantes.

Lanzamos al agua dos botes.

No nos dieron tiempo de recoger las ropas y documentos.

Realizado el salvamento, dos marineros alemanes bajaron a la bodega del «Syduy», colocando en la bodega bombas explosivas.

Estas estallaron, hundiéndose el buque rápidamente.

El sumergible se alejó a toda velocidad.

Los naufragos invirtieron 36 horas en llegar a Finisterre, en estado lastimosísimo y casi desnudos, luchando con el mal estar del mar.

A consecuencia del durísimo oleaje estuvieron varias veces a punto de zobrar.

Grandes montañas de agua zarandeaban los botes con enorme violencia.

Pasaron mil privaciones, por carecer de víveres, hasta llegar a puerto de salvación.

Ya sospechamos el porqué hace tanto frío este año.

Porque gobierna el señor Romanones y es un político muy fresco.

104 Prop. Casa Maucé Barcelona

bernador y al marqués. A y al duque B, y le protegen, ya puede hacer lo que le dé la gana. Pues conmigo, que no juegue.

—Calle usted, señora Escolástica, calle usted, que todo se andará. Vamos a otra cosa.

Escolástica miró atentamente a su interlocutor.

—¿Qué quiere usted?

—Quiero que hablemos ahora que estamos solos.

—¿De qué?



VII

UN BUEN PLAN

Mientras entre Salvador y Concha había mediado la escena que han escuchado nuestros lectores, Escolástica y don Cosme habían estado hablando también largo y tendido.

El prestamista había tirado del vestido a la peinadora, cuando ésta, viendo que su hija se alejaba del brazo de Salvador, pretendía ir a separarlos.

El jefe de la Guardia Urbana ha sido obsequiado con otra breva en la junta de obras del puerto. Y el chico es de los que no saben chupar.

Sesión de la Junta Magna de Festejos

Bajo la presidencia del alcalde señor Pobil se celebró sesión en el salón de actos del palacio Ayuntamiento, con escasos representantes de dicha Junta. Asistieron los Srs. Astor, Pobil, Elizacín, Navarro, Aznar, Baeza, Llorca y alguno más.

Los acuerdos adoptados fueron los siguientes: se nombró una comisión formada por los señores Astor, Bote, Ila, Elizacín y Navarro con objeto de que estudie el procedimiento más conveniente para aumentar la recaudación expresó el Sr. Pobil que el Ayuntamiento entregaría en ocasión oportuna 15.000 pasetas a dicha Junta, y terminó la sesión no aceptando se la dimisión que presentó el señor Aznar apesar de las razones en que se apoyó.

La sesión duró más de una hora y en ella se habló con verdadero espíritu conciliador mirando al bien de Alicante.

Sr. Ferré: Todas las rojitas chupan a gran presión. ¿No le han dado a su señora otra breva como al señor Langucha? Qué lástima, ¡tan bien que toca el bombo!

NOTICIAS

SE DISÉCAN toda clase de animales a precios módicos. Darán razón en esta imprenta.

«La Feminista», Sociedad de Oficios varios y Socorros mútuos.

Esta Sociedad convoca a todos sus asociadas a la Junta general que tendrá lugar el próximo Domingo 21 del corriente a las cuatro de su tarde en el domicilio social, Casa del Pueblo.

Se suplica la puntual asistencia de todas las compañeras por tener que tratarse asuntos de gran interés.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

- Otelo o el moro de Venecia.
- La dama de las Camelias.
- Los amantes de Ternel.
- Catalina Howard.
- Diego Corrientes.
- El Rey de los Campos.
- Hernani.
- La Viejecita.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.—Llega a las 8.
Tren mixto.—Sale a las 22.—Llega a las 6'45.
Correo Andaluz.—Sale a las 14 y treinta.—Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.—Llega a las 21'05.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.—Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

LINEA DE LA MARINA

Salida de Alicante.

Tren discrecional.—A las 6 mañana.

Tren correo.—A las 10'20.

Tren mixto.—A las 17.

Salida de Denia.

Tren mixto.—A las 9'17.

Tren correo.—A las 15'36.

Tren discrecional.—A las 21'7.

Se compra

Cobre a 2.25 ptas. kilo.—Zinc a 1 id.—Metales 1'25 id.—Plomo a 50 céntimos id. en el Barquillo de la calle Maior número 13.

Gran H. Miramar

Construido expresamente para dicho fin.—Preciosas vistas al mar y Paseo de los Martires.—Situado en la mejor calle.—Espaciosas habitaciones.—Luz eléctrica y timbre.—Servicio amasado.—Mesas separadas.—Pensión desde 5 pesetas.—Espacioso y elegante comedor en la planta baja.—Cubierto de tres platos con entresacas variadas, frutas del tiempo, dulce pan y vino, 2 pesetas.—El mismo cubierto con un plato más 2'50 pesetas.—Servicio a domicilio y a la carta.—La mejor casa de Alicante por sus condiciones higiénicas para invernales.—Le más frecuentada durante el año.—24 San Fernando 24, con vistas a la calle del Triunfo.—Frente al Hotel Victoria.



USTED TOMARÁ

Amigo DÉBIL

ELIXIR CALLOL

PORQUE DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD

y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

Corte y envío este VALE

CALLOL Apartado 526 BARCELONA Sírvase remitir a Don

PROSPECTO EXPLICATIVO

SE ENCONTRA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Ricardo Cortés

Aceites superiores de oliva.—Vinos tintos, claretes y dulces, calidades selectas.—Servicio a domicilio.—Maisonave, 19.—Alicante.

Academia Hacienda

Cálculos cuartos.—25 piasas. 2.000 pasetas anuales. Gaceta 2 de Abril. Informe, detalles, y apuntes, en Calderón de la Barca, 17, 2.º. Las clases darán principio el 15 de Abril.

Lecciones

prácticas de Francés e Inglés teneduría de libros, cálculos mercantiles y matemáticas en general.

Preparación para el ingreso en la Escuela Superior de Comercio y repaso de todas las asignaturas que constituyen la carrera de Profesor Mercantil.

Asociaciones de señas y piano. Precios módicos y convencionales.—Razón en la imprenta de este diario.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Gual, 3.—Alicante

102 Prop. Casa Maucci Barcelona

—Déjeme usted, don Cosme,—dijo la peinadora.—Va a saber ese bravucón como saben las manos de una peinadora.

—Cálmese usted, señora Escolástica. No hay necesidad de armar escándalos para hacer uno lo que mejor le convenga.

—¿Y esa grandísima tunanta, que así deja mal a su madre?

—Concha ha obrado con mucha prudencia.

—¡Don Cosme!

—Sí, señora, con mucha prudencia, y yo aplaudo lo que ha hecho.

—Pues yo, no.

—Concha ha visto lo mismo que yo; que Salvador se levantó de la mesa en que estaba, resuelto a provocar un escándalo, y lo ha evitado de esa manera.

La Verbena de la Paloma 103

—Y el muy tuno, ahora se estará burlando de nosotros.

—Déjeme usted, que no se burlará mucho tiempo.

—¡Oh! Sí, señor. Usted no le conoce.

—Pero conozco a su padre y sé como está.

—Yo le conozco también, y mañana me va a oír. Se lo aseguro.

—Usted se callará mañana y seguirá callando siempre.

—¡Don Cosme! no me diga usted eso.

—Ya lo creo que se lo digo. Más partido sacaré yo obrando y callando que usted con dar cuartos al pregonero. Créame usted a mi.

—Ese bribón, se cree que porque es valiente y porque su padre tiene dinero y ha vendido caballos al go-